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ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA (21ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 
PRIMEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às 
Vinte (20h00) do dia Nove (09) do Mês de Agosto (08) do Ano de Dois Mil e 

Vinte Um (2021). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol - 

Estado do Paraná, sob a Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI 
ARRUDA, sendo secretariada pelos vereadores GEOVANI ALVES 

TEIXEIRA e PEDRO ALBERTO ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, 
respectivamente. Estando presentes os Vereadores ANTONIO ZANGALLI, 

EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA DAMACENO CACILHA, 
NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e VALDECI RIBEIRO 

DE MAIA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda iniciou desejando boa 
noite a todos os vereadores, vereadora, funcionários e internautas que os 

acompanham através da página da Câmara Municipal. Composta a Mesa, 
feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para 

a constituição do quórum, a Sra. Presidente declara aberta a presente 
sessão. Após, fez a leitura de um texto bíblico, sendo lido Jeremias Isaías 

43:15-21. Dando continuidade, passou passou-se para o PEQUENO 
EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária em discussão, 

como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por 

todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou 
ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a leitura do 

expediente: Projeto de Lei nº 035/2021 de autoria do Poder Executivo. 
Assunto: Institui o Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda e o 

respectivo Fundo Municipal do Trabalho do Município de Quinta do Sol, e dá 
outras providências. Projeto de Lei nº 036/2021 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Extingue cargos em comissão. Projeto de Lei nº 
037/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Referenda a alienação 

do imóvel e dá outras providências. Projeto de Lei nº 038/2021 de 
autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito 

Adicional Suplementar e dá outras providências, no valor de no valor de R$ 
23.967,88 (Vinte e Três Mil Novecentos e Sessenta e Sete Reais e Oitenta e 

Oito Centavos), referente suplementação para reforço de outras dotações. 
Projeto de Lei nº 039/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 

Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras providências, 

no valor de R$ 40.500,00 (Quarenta Mil e Quinhentos Reais), Referente à 
Projeto de Recuperação de Estradas Rurais Convênio 121175240870. 

Projeto de Lei nº 040/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 

Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras providências, 

no valor de R$ 44.674,48 (Quarenta e Quarto Mil, Seiscentos e Setenta e 
Quatro Reais e Quarenta e Oito Centavos), referente aos programas de 
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enfrentamento COVID – 19. Projeto de Lei nº 041/2021 de autoria do 
Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial 

e dá outras providências, no valor de R$ 850.000,00 (Oitocentos e 
Cinquenta Mil Reais), Manutenção do Programa de Incremento Temporário 

do Piso de Atenção Básica. Projeto de Lei nº 043/2021 de autoria do 

Poder Executivo. Assunto: Dá nova redação ao art. 1ª e ao § (parágrafo) 3º, 
do art. 5º, da Lei Ordinária Municipal nº 1.207, de 15 de junho de 2021. 

Indicação nº 088/2021 de autoria do vereador Pedro Alberto Arrigo. 
Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade de colocação de Lixeiras 

para coleta seletiva de lixo, em pontos estratégicos, em nossa cidade. Em 
seguida, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou para o GRANDE 

EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso para 
tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então a palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa noite a todos, 
comentou que esteve andando nos arredores do estádio municipal e que os 

moradores estão muito contentes com a atitude do prefeito, pois era um 
local muito escuro e com muitas reclamações. Comentou também que está 

contente em ver o triciclo da prefeitura sendo usado no município. 
Comentou sobre a vacinação, sobre a faixa etária que está sendo vacinada e 

sobre a situação da pandemia após o início da vacinação, que melhorou 

muito, aproveitando para agradecer os funcionários da saúde. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo desejou boa noite 

a todos e comentou sobre a fábrica de costura, citando o pedido que o 
vereador Geovani fez na sessão anterior e dizendo que já havia feito uma 

indicação com os mesmos pedidos, comentando o que já foi feito e alguns 
itens a mais que precisam ser feitos. Fez uma indicação verbal para que, 

quando terminem o outro barracão, façam uma pedra irregular em volta da 
fábrica, assim acabariam com o problema dos funcionários em relação ao 

barro. Comentou que no dia dezoito de fevereiro (18/02) fez uma indicação 
sobre a reforma do estádio municipal e hoje pode acompanhar o engenheiro 

civil fazer as medições para poder dar início à essas obras. Aproveitou para 
pedir que o secretario de esportes desde já programe algum campeonato 

para poderem inaugurar quando as obras estiverem prontas, pois terão 
tempo e tem fé que até lá as coisas possam acontecer. Comentou sobre 

outra indicação que fez, sobre cascalha na Marajó, e recebeu uma resposta 

do prefeito dizendo que há uma parte da estrada que é particular, por isso 
dependem da liberação do proprietário, mas já estão entrando em contato 

para ver se o proprietário da estrada libera, pois ficaria ótimo para os 
moradores daquela localidade. Fez outra indicação verbal para que o 

secretário “dê uma olhada” na estrada da Marajó, pois há muitas 
reclamações, dizendo que irá verificar a situação. A palavra ficou livre, 
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fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva desejou boa noite a todos e 
também comentou sobre o triciclo que está sendo usado para fazer as faixas 

pela cidade, dizendo que é bom que estão usando. Aproveitando a 
oportunidade pediu para que o setor de obras que façam faixas nos 

cruzamentos, pois alguns são difíceis de saber quem está na preferência. 

Comentou sobre a fala do vereador Pedro, sobre o estádio, e disse que ali é 
uma reforma simples, não é difícil, e que até existe uma indicação do 

vereador Antonio Zangalli para mudança dos vestiários, que está condenado. 
Disse a situação é essa, fazer um novo vestiário, e colocar alguma família 

para morar ali e cuidar, como era antes, e que são coisas simples que 
acredita que o prefeito irá fazer, pois assim que essa pandemia acabar, 

estarão ali jogando futebol, e com alguém cuidando do estádio a situação 
será outra. A palavra ficou livre, fazendo uso, como líder de partido, o 

vereador Pedro Alberto Arrigo desejou boa noite a todos e comentou que 
a indicação da reforma foi ele que fez, lendo a indicação feita e dizendo que 

a verba para reforma é de cento e cinquenta mil (R$ 150.000,00), e que 
com ela poderão fazer uma reforma básica. Disse que essa reforma será 

muito boa e que agora torce para que o secretário de esportes faça 
campeonatos para que as pessoas possam se divertir e levar seus filhos, 

pois a população cobra muito isso. Neste momento o vereador Oscar 

pereira da Silva pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, e disse que, 
aproveitando o gancho, gostaria de pedir que o secretário de esportes de 

uma atenção melhor ao campinho da Vila Rural, pois é um campo tão 
caprichado e está naquela situação. Pediu que deem uma atenção especial 

para aquela comunidade, onde já foram feitos vários torneios, várias festas 
juninas, então pediu coloquem esse pedido junto com o requerimento que o 

vereador fez. Voltando com a palavra, o vereador Pedro Alberto Arrigo 
disse que realmente muito importante, pois esteve lá semana passada e 

realmente está abandonado, por isso o secretário precisa olhar com carinho, 
pois tem um compromisso com a comunidade e com aqueles que precisam 

do esporte. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de 
Figueredo desejou boa noite a todos e comentou sobre uma indicação que 

fez e um assunto que sempre está na pauta, que é a iluminação pública. 
Disse que conversou com o Ricardo, responsável por esse setor, e vários 

pontos estão sendo marcados, pontos onde serão providenciadas melhorias, 

com certeza encaminhará a Copel e que será solucionado da melhor maneira 
possível. Agradeceu também o prefeito e vice que não vem medindo 

esforços para a geração de emprego, com dois novos empresários na cidade 
e turmas formadas em cursos. Parabenizou por todo incentivo que vem 

dando e disse que também poderiam arrumar outros vínculos e outras 
possibilidades para arrumar outras maneiras de geração de emprego. 
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Também comentou sobre o esporte, pois a pandemia está acabando, as 
coisas estão voltando, que da parte dos vereadores não irá faltar incentivo e 

que com certeza irão cobrar os setores competentes para melhorias não só 
do estádio, mas de todas as modalidades possíveis. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou boa noite a todos 

e justificou sua falta na ultima segunda feira, pois estava trabalhando fora, 
em outra cidade, mas gerou várias diárias para pessoas de famílias. Cobrou 

sobre uma indicação que vem fazendo à mais de dois anos, que não cabe ao 
prefeito, mas conta com o apoio dele, que é sobre revisar a rodovia até 

Engenheiro Beltrão, pois essa pista é uma vergonha e faz muitas vítimas. 
Disse que a pista tem muitos buracos e nenhuma sinalização, por isso faz 

esse pedido pensando na população, e não precisam esperar mais acidentes 
para fazer alguma coisa. Disse que o prefeito tem os deputados dele, os 

vereadores também, por isso precisam se unir e pedir. A palavra ficou livre, 
como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: 

Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 035/2021 a palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli desejou boa noite a 

todos, parabenizou todos os pais do município pelo dia dos pais e comentou 
que essa semana é a semana nacional da família. Disse que leu o projeto e 

que, se forem seguir risca, o projeto será muito bom, pois abrange questões 

sobre o primeiro emprego e pessoas com deficiência, então é muito bom, 
mas precisam estar cobrando também. Disse que o prefeito poderia até 

indicar algum membro da câmara de vereadores para fazer parte do 
conselho, explicando um pouco como funcionará. A palavra ficou livre, como 

mais ninguém quis fazer uso o projeto foi colocado em primeira votação, 
sendo aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de 

Lei nº 036/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio 
Zangalli explicou que esse projeto está extinguindo alguns cargos, cargos 

esse que ele nem sabia que existia, e que o prefeito está fazendo isso para 
regularizar a situação, pois se não fizer corre o risco de ter suas contas 

reprovadas. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso o 
projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 

Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 037/2021 a palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli disse que esse é outro 

projeto que estava inseguro, mas procurou saber informações e é apenas 

uma maneira de “acertar” a situação de uma pessoa que tem uma data à 
anos, com todos os documentos, todos os impostos pagos, então é um 

direito da pessoa, e que sem esse projeto aprovado ela não conseguirá fazer 
a escritura. Disse que para se informar não procurou a prefeitura e sim a 

assessora jurídica da câmara, Rejane, pois confia muito em seu 
profissionalismo e com certeza se houvesse algo errado ela falaria, por isso 
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a procurou nesses três projetos em que tenha dúvida. A palavra ficou livre, 
como mais ninguém quis fazer uso o projeto foi colocado em primeira 

votação, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o 
Projeto de Lei nº 038/2021 a palavra ficou livre, como ninguém quis 

fazer uso, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por 

todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 039/2021 a 
palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em 

primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira 
discussão o Projeto de Lei nº 040/2021 a palavra ficou livre, como 

ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo 
aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 

041/2021 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi 
colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. Encaminhando o 

Projeto de Lei nº 043/2021 para as comissões responsáveis exalarem os 
pareceres. Colocando em discussão a Indicação nº 088/2021 a palavra 

ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse 
que fez essa indicação após conversa com comerciantes e explicou que se 

trata de uma lixeira, igual a lixeira que o Sr. Valter e seu filho Takeshi 
fizeram em sua loja, dizendo que citou o nome deles com liberação de 

ambos. Explicou como é feita a lixeira, que tirou algumas fotos e que a 

higiene do comércio fica muito boa com esse tipo de lixeira já que ela é 
dividida. Pediu que o setor de obras analise pois a cidade ficará mais bonita 

e irá ficar muito com se forem colocadas nos pontos estratégicos da cidade. 
A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não havendo mais 
matérias para deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro 
Alberto Arrigo comentou sobre um pedido que fez ao prefeito para que 

fizesse um curso de corte e costura para as moradoras do assentamento 
roncador, e conversando com o prefeito ele disse que o curso irá acontecer, 

apenas estão estudando uma forma de fazer esse curso para elas. 
Agradeceu o chefe do setor de obras, Milton, pois essa semana pediu para 

fazerem um serviço e foi atendido, deixando o morador contente. Agradeceu 
também os internautas, citando o nome de alguns, e dizendo a população 

que estão disponíveis para ajudar no que for possível. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva também agradeceu os 
internautas e disse que esteve conversando com chefe do setor de obras, 

Milton, sobre os trabalhos do município, e que fez uma cobrança à ele sobre 
os entulhos, pois muitos estão ficando sem recolher, e ele prometeu que irá 

resolver a situação. Comentou que estão aprovando vários projetos, mas 
que irá ficar muito feliz quando aprovarem um projeto para compra de 
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moradias, pois as famílias estão precisando e cobrando, por isso precisam 
fazer algo para dar moradia para o povo. Disse que espera que esse projeto 

não demora à chegar para que consigam no mínimo cinquenta moradias 
para a população de Quinta do Sol. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Nelson Malagutti desejou boa noite a todos e disse que a 

população comenta que ele fala pouco, mas que se for falar, vai acabar 
falando mal de alguém e levando “pedrada” dos companheiros. Comentou 

que achou algo muito errado, pois para arrumar as estradas rurais custa R$ 
40.000,00 (quarenta mil reais), mas conseguiram uma verba de R$ 

150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) para fazer uma pintura básica no 
estádio. Sobre o comentário do vereador Oscar, disse que no mês passado 

recebeu a visita do deputado Rubens Bueno, que o questionou sobre o que 
estava precisando para fazer uma emenda, e o vereador respondeu que 

estavam precisando de terreno para casas populares. O deputado o explicou 
que não existe emenda para compra de terrenos, pois terreno é um bem 

municipal, e infelizmente todos os terrenos municipais foram leiloados, e que 
ele não entende porque Quinta do Sol está a tanto tempo sem construção de 

casas populares, pois todas as cidades têm. Disse que o deputado pediu 
para que conseguissem terreno que o resto ele daria um jeito, mas 

infelizmente não a cidade não tem terreno, e o dia que receberem um 

projeto desse para aprovar, com certeza dará todo o seu apoio, pois hoje 
com a entrega de suas cestas pode ver o que a população precisa, com 

tantas pessoas morando em casas simples, “fracas”, e pagando R$ 400,00 
(quatrocentos reais) de aluguel. Disse que acha isso uma injustiça, pois 

vivem agradecendo “servicinhos”, agradecendo o prefeito por ter arrancado 
uma árvore, mas que está na hora de pensar diferente e fazer o melhor para 

o nosso povo. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro 
de Maia e que gostaria de fazer uma indicação verbal sobre a pista de 

skate, pois ele não concordava com ela naquele local, mas alguns garotos o 
pediram para pintar aquela pista. Sobre as falas dos vereadores Oscar e 

Nelson, comentou que vem “lutando” faz quatro anos em “cima” desse 
assunto, e que foi uma de suas primeiras indicações de seu primeiro 

mandato, de fazerem no mínimo cem moradias. Sobre as compras de 
terrenos, disse que acredita que se o prefeito quiser isso não é problema 

para o município, basta o prefeito ter vontade e fazer. A palavra ficou livre, 

como mais ninguém quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji 
Arruda agradeceu todos que acompanharam a sessão. Em seguida, 

declarou encerrada a sessão e para constar lavrou-se a presente ata que 
será assinada quando lida, discutida e for aprovada. 


